
Resumen de Resultados de la Encuesta – Necesidades de 
Información en la Medicina Evaluadora y de Seguros 

Se han recogido datos de un total de 48 encuestados sobre las necesidades de 
información relacionada con la Medicina Evaluadora y de Seguros en España.  

Encuestados/Participantes 

Los resultados muestran que las principales tareas de los profesionales de la 
Medicina Evaluadora y de Seguros en España que respondieron a la encuesta 
son "evaluar la discapacidad" y "promover el retorno al trabajo". La mayoría de 
los encuestados se describieron a sí mismos como "profesionales con contacto 
con el paciente". 

La edad de los encuestados osciló entre 40 y 67 años, con un promedio de 54 
años. La antigüedad en el puesto de trabajo osciló entre 2 y 40 años, con un 
promedio de 17 años. 

La mayoría de los encuestados (73,2%) reportó estar incómodos con el inglés 
como idioma de trabajo. 

Comportamiento de búsqueda y necesidades de información 

Dos tercios (67,4%) de los encuestados reportaron tener acceso al Pubmed. El 
25.6% de los encuestados informó la necesidad de buscar evidencia al menos 
una vez al día y el 37.2% de los encuestados experimentan esta necesidad una 
vez por semana. 

Cuando ocurre alguna necesidad de información en el trabajo, las fuentes de 
información preferidas de los profesionales de la Medicina Evaluadora y de 
Seguros en España son consultar a los colegas y las revistas científicas. El tipo 
de evidencia habitual con el que los encuestados suelen trabajar son guías de 
práctica clínica/profesional.   

Los trastornos músculo-esqueléticos, la salud laboral y los trastornos mentales 
son consideradas por los encuestados los campos de la medicina en donde se 
deben de centrar nuestros esfuerzos para sintetizar la evidencia científica 
disponible. Las actividades laborales de los profesionales de la Medicina 
Evaluadora y de Seguros en España que fueron reportadas como de mayor 
relevancia son la «evaluación de la capacidad para trabajar» y el «pronóstico 
del retorno al trabajo». 

Medicina basada en la evidencia y necesidades de capacitación 

Todos los encuestados refirieron que la medicina basada en la evidencia puede 
mejorar la toma de decisiones en el campo de la Medicina Evaluadora y de 
Seguros. 



La mayoría de los encuestados reportaron que estarían de acuerdo con recibir 
formación sobre cómo encontrar, interpretar, leer y aplicar la evidencia 
científica disponible. 

Sólo el 36,6% de los encuestados informó haber participado en un curso/ 
formación  sobre medicina basada en la evidencia en los últimos 10 años. 

Cochrane 

El 65,9% de los encuestados conocen o han oído hablar de la Cochrane antes 
de contestar a esta encuesta. El 19.2% de los participantes reportaron tener 
acceso a la Biblioteca Cochrane en su institución. El 53.8% de los encuestados 
utilizan la Biblioteca Cochrane para buscar evidencia. El 14.3% reportaron 
haber encontrado lo que estaban buscando, y el 50% de los que consiguieron 
la información que estaban buscando encontraron útil la  información 
proporcionada por la Biblioteca Cochrane para solucionar el problema que 
origino la búsqueda.  

La mayoría de los encuestados (que conocían la Cochrane) reportaron haber 
leído una revisión de la Cochrane, un resumen y un resumen en lenguaje 
sencillo. Al leer una revisión Cochrane las secciones reportadas como de 
mayor facilidad de entendimiento fueron, en orden decreciente, el resumen, la 
revisión completa y el resumen en lenguaje sencillo. 

 

 

Esta encuesta nacional es parte de una encuesta internacional realizada por la sección 
Cochrane Medicina Evaluadora y de Seguros (http://insuremed.cochrane.org). La 
publicación de los resultados internacionales están en proceso de preparación. 


